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Előfizetési árak: Évente 300 lej, félévre 180 lei. 

Első évfolyam - 88. szám 

van a belpolotikai életben Titules- 
cu lemondása miatt. És hogy teljes 
a fejetlenség, azt misem bizonyitja 
jobban, hogy Titulescu kellemetlen 
gesztusára rögtön minisztertaná- 
cs0t hivtak össze, ahol megvetették 
htolgatták a londoni nagykövet le- 
mondásával járó kül- és belpolnti- 
lai következményeket és határoz- 
mányban leszögezték azt, hogy Ti- 
ulescu személye ebben a válságos 
időben, ebben az államéletben is 

komoly órálkban mulhatatlanul 
szükséges. Hogy Titulescu lemon- 
dásának oka tényleg abban kere- 
sendő-e, hogy az erosz megnemtá- 
madási szerződéssel kapcsolatosan 
a miniszterelnökkel és a vársói 
nagykövettel konfliktusa volt, azt 
ne keressük. Hogy mit főznek a 
diplomáciai titkos mühelyeiben azt 
még vezető államférfiak sem igen 
szokták tudni, csak a kiválasztot- 
tak és a bizalmi, irányadók. Egy 
tény, az, hogy Titulescu lemondása 

hatasztrófát jelent az országra néz 
ve. Titulescu személye volt az 
egyetlen posszibilis személv, aki 
nemcsak összhangzásba tudta hoz- 
ni Románia belpolitikai életét a 
külpolitikai helyzettel, hanem egy- 
utta a külpolitikai orientációkat 
olyan nagyszerü zseniálitással hasz 
hálta ki, hogy müködésében soha- 
semfordulhatott elő az a bizonyos 
diplomáciai banánhéj. Titulescu 
lemondá sának kulisszái mö- 
gőtt bizonyára sulyosabb momen- 
tumok huzódnak meg, mint a mi- 
nisztertársaival való Konflikutsa és 
Izonyosabb az, hogy Titulescu a 
Jelen körülmények eredőiben le- 
mondását nem vonja vissza, sem 
hnem hajlandó Londont a külügy- 
miniszteri tárcával felcserélni Ti- 

scu ideiglenes távozása a kül- 
politika éléről igen sulyos követ- 
kezményekkel fog járni. Hogy me- 
yek ezek a külpolitikai életben. 
zt még következtetheni sem lehet. 

ogy ez a belpolitikai életben ig . / / 
5en rövidesen változást hoz, azt 

vázszázalékosan következtethet- 

és hogy ebből a harcból nem 
teatány kerül ki győztesen, er- 
kar ciánkálit is lehet rá venni. 

éree Titulescu lemondása áljam- 
és hej szempontjából fontos tény 
ha. lyes volt, azt Titulescu jobban 

; mint az a kormány, amelyik 
lsszahivta későn ébredve arra. 

B Titulescu nélkül nem lehet 

2ető m anak egés 
zsé ges és célrave- 

külpolitikája. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cluj-Kolozsvar, Calea Regele Ferdinand 64-66. Telefonszámi 0 
negyedévre 75 lel, havonta 25 lel, egy hétre a lel 

Csütörtök Cluj-Kolozsvár, 1932. szept. 29 

Feltünő idegességet váltott hi a magyar politikai 
körökhen Gümhös várható miniszterelnüksége 

BUDAPEST. A magyar politikai 
életben nemcsak az összes part- 
frakciók. hanem 

az egységes páriban is feltünő 
idegességet keltett tegnap fo- 
lyamán Gömbös Gyula várható 

miniszterelnöksége. 

A honvédelmi miniszter környe- 
zetében ugy tudják, hogy Gömbös 
Gyula nemcsak, hogy nem tért ki 
a megbizatás elől, hanem kész mi- 
niszteri listával veszi át a kor- 
mányt. 

Az idegességet az egységes 
pártban az okozta, hogy Göm- 
bös, aki bár az egységes pártra 
támaszkodik, a miniszteri listát 
nem az egységes párt állandó 
miniszter jelöltjei közül válo- 

gatta ki, 
hanem koncentrációs kormányt 
akar létrehozni. Gömnbös Gyula 
egyelőre teljesen elzárkózik min- 
den nyilatkozat adás elől, amely- 
ből álláspontjára következtetni le- 
hetne. Valószinü, hogy Gömbösnek 
- aki ma még egyszer kormány- 

zői kihallgatásra megy - dezigná- 
lása a mai nap folyamán meg is 
történik. 

Egyes politikai körökben az a 
meggyőződés alakult ki, hog 
Gömbös esetleges dezignálása ese- 
tén felhatalmazása lesz a Ház fÉel- 
oszlatására is. Gömbös ma megcá- 
folja a délelőtt folyamán elterjedt 
azon hirt, hogy koncentrációs ka- 
binetet akar alakitani. Miniszter- 
társait kizárólag az egységes párt- 
ból óhajtja kiválasztani. 

A politikai csodadoktor hajthatatlan... 

Vajda miniszterelnök telefonhivására sem 
hajlandó visszavonniTitulescualemondását 

Tilea Cornélt kombinálják Titulescu utódjául 
BUKAREST. Az egész világsaj- 

tót élénken foglalkoztatja Titules- 
cu lemondása. Különösen a fran- 
cia lapok tárgyalják hosszu hasá- 
bokon keresztül az ügyet és egy- 
más után sorakoznak fel Titulescu 
mellé. 

Sauerwein, az ismert francia uj- 
ságinó többek közt ezeket irja iap. 
jában Titulescu lemondásáról: 
„A román delegáció a legna- 

gyobb megdöbbenéssel vette tudo- 
másul, hogy Titulescn nemcsak 
hogy nem jön Genfbe, hanem ösz 
szes tevékenységéről lemondott. 
Románia legképzettebb repre- 
zentánsának ez a sulyos elha- 
tározása azért történt, mert 
Titulescua véleménye szerint 
semmiféle tervbevett megegye- 
zés nem állhat azon az elvi ál- 

Felakaszfoffák Eden Józsefet 
BUDAPEST. A pestkörnyéki sta. 

táriális biróság ma délután egy 
órakor (itteni időszámitás szerint 
délután három órakor) hirdette ki 
itéletét s a hidegkuti rablógyilkos 
Éder Józsefet minden tagadása el. 
lenére bünösnek mondotta ki s kö 
téláltali halálra itélte. 

lásponton, hogy Beszarábia l 
ügyében bármilyen viszály egy- 

általában létezik. 

VAJDA TELEFONÁLT LON- 
DONBA, DE TITULESCU 
HAJTHATATLAN 

Vajda miniszterelnök tegnapi ki. 
hallgatása után az éjszakát is Szi- 
najában töltötte. Ma reggel telefo- 
non felhivta a Londonban tartóz. 
kodó Titulescut és arra kérte, von- 
ja vissza elhatározását, térjen 
vissza a politikai életbe és vegye 
át a genfi román delegáció veze- 
tését. 

Titulescu válassza rövid volt: 
Érett megfontolás után dön- 
töttem - elhatározásom szilárd. 
A román lapok egyöntetüen kö- 

vetelik Titulescu visszatérését a 

Az itéletről közelebbi részletek 

hiányoznak, de budapesti jelentés 
szerint a sánta gyilkost az itélet 
kihirdetése után két órával ifei is 
akasztották. Arról, hogy a biróság 
Édert felterjesztette-e kegyelemre 
vagy sem, hiányzanak a rész- 

letek. 

diplomáciai karba, ahol fudásával 
és képzettségével nagy sikereket 
ért el. 

TILEA VIOREL LESZ TIIU- 

LESCU UTÓDA? 

BUCURESTI. A román kormány 
Titulescu lemondásával kapcsolat- 
ban a legnagyobb zürzavarban van. 
A kormány mindent elkövet, hogy 
Titulescut más álláspontra pirja, 
mivel feltétlen szüksége van az or- 
szágnak Titulescu széles diplomá- 
ciai összeköttetéseire. Azonban a 
kormány elhatározta, hogyha Ti- 
tulescut semmiképpen sem birja 
rá álláspontjja megváltoztatására és 
ha a külügyminiszteri tárcát sem 
fogadná el, amelyet már neki fel- 
ajánlottak, akikor helyébe londoni 
nagykövetnek Tilea Viorel, sajtó- 
ügyi alminisztert nevezik ki. 

A LEMONDÁS IGAZI OKA 

A „Dimineata" szerint Titulescu 

lemondása azért történt meg, mert 
a kormány nem respektálta azokat 
a megállapodásokat, amelyek Bad- 
Gasteinban Titulescu, Gafencu kül- 
ügyi államtitkár és Cesianu párisi 
követ között létrejöttek az orosz- 
román megnemtámadási szerződés 
ügyében.



Haátszáz erdélyi rendőrtiszt készül pert inditani az állam ellen 

Tizennégy évi szolgálat után az elbocsájtás 
veszélye fenyegeti azerdélyi rendőrtiszteket 
Erőpróba, amely milliókba kerülhet még az államnak 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Az ország 

mindenkori kormánya uralomra. 
jutása esetén minden alkalommal 
megragadja az alkalmat, hogy ha- 
talmát a rendőrségi tisztviselőkkel 
szemben éreztesse. A kormányok 
ezt az erőpróbát pont annál a tes- 
tületnél álkalmazzák, amelyre az 
állam rendje és közbiztonsága leg- 
inkább számithat és támaszkodhat. 
Néhány hónappal ezelőtt a buka- 

resti rendőrvezérigaázgatóság az er- 
délyi rendőrtisztek és detektivek 
egy nagy részét B-listára helyezte, 
illetve alkalmaztatásukat csak 
ideiglenes jelleggel ismerte el és a 
több évi szolgálati idővel rendelke. 
ző emberekel kitetle az egyik nap- 
ról a másikra való esetleges elbo- 
csájtás veszedelmének. Annak ide- 
jén az érdekelt tisztviselők besze- 
rezték a szükséges iratokat s el- 
jutatták azokat a minisztériumba, 
ahonnan azonban sem pro sem 
kontra válaász nem érnkezett. 
Ma délelőtt aztán ujabb erőpvó- 

báról tett tanuságot a miniszté- 
rium, A mai postával 27 rendőr- 
tiszt és detektiv kapott a bukaresti 
rendőrigazgatóságtól felhivást, 
hogy záros határidőn belül a bel- 

angttezee 

CSÜTÖRTÖK, szeptember 29. 

Bucuresti. 13: Gramofon. 18: Dinicu 
zenekar. 20: Rádióegyetem. 20.40: Gra- 
mofon. 21: Athanasiu baritonista hang- 
versenye. 22: Előadás. 20.15: Szimfóni- 
kus hangverseny. 

Budapest. 11.15: A Szervánszky-sza- 
lonzenekar hangversenye. 14.05: A Rá- 
dió házikvintettjének hangyersenye. 
17.30: A Rádió ifjusági félórája. 18; Ku- 
tyák a hadiszolgálatban. Irta és felol- 
vassa Vajda Gyula. 19: A m. kir föld- 
mivelésügyi minisztérium rádióelőadás 
soro. 1 19.30. eltányzene. 20.50: An- 
gol nyelvoktatás. 21: Hangverseny. 22.: 
Piller György előadása, 22.30: Részletek 
Huszka Jenő operettjeiből. Majd cigány 

Bécs. 21.15: Divatos dalok. 22.25.: 
Tárca. 22.355: A bécsi szimfőnikusok. 
Gernhart Máriával. 24.30: Szórakoztató- 
és tánczene, 

I. V. Francisc arafologus, 
ki mint Koslovschy világhirü varsói 
gratologustanitványa ésa párisi Henri 
Dourvelspiritista egyesülettagjameg- 
mondja Önnek jelenjét. multját, jövő- 
jét és minden bonyolult ügyében, 
(szerelem, per. házasság, válás, üzlet) 
biztos kibontakozáshoz vezeti. Fo- 
gad minden nap. Calea Feleacului 
(Tordal-ut) No.8. Csak rövid ideig! 

ügyminiszter rendelete alapján iga- 
zolják, hogy 1916-ban állami szol- 
gálatban állottak, mert ellenkező 
setben állásukat másokkal fogják 

betölteni. Vannak az érdekelt 
rendőrtisztek között olyanok, akik 
1916-ban még iskolába jártak, de 
érettségivel és tartalékos tiszti rang 
gal rendelkeznek s több mint egy 
évtizede állanak a rendőrség szol- 
gálatában s mégis az elbocsájtás 
veszélye fenyegeti őket. 
A rendelet csak az erdélyi rend- 

őrtiszteket érinti s hozzávetőlege 
sen Erdély területén 6-800 rend- 

őrtisztet érint, akiknek esetleges 
elbocsájtása nem azért szükséges. 
mert leépitenének, hanem azért, 
hogy helyet csináljaának az októbar 
25-én vizsgázandó ujonnan felvett 
és kinevezett rendőrtiszteknek. 
A kolozsvári rendőrtisztek kol- 

lektiv uton lépnek fel és keresnek 
jogorvoslást a jogfosztó és sérelmes 
rendelettel szemben, amely homlok 
egyenest ellent mond a törvények- 
nek is s az államnak reménye le- 
het, hogy esetleg néhány millió lej 
kártéritést és perköltséget fizethet 
kisde erőpróbáiért. 

Személyi érdekek előtérben? 

Visszautasitotta a város a ta- 

érdekében 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A 

iparos és kereskedőtársadalma a 
munkaügyi inspektorátussal kar- 
öltve beadványt nyujtott be a vá- 
rosi időközi bizottsához. A bead- 
ványban kérték az időközi bizott- 

monciakolák átosopór 

város 

ságot, hogy az elmult év folyamán 
egyesitett kereskedő- és iparosta- 
nonc iskolákat különitse el, illetve 
csoptrtositsa megfelelő szakmák 
szerint. A kérésnek az volt az in- 
dokolása, hogy az iparos- és ke- 
reskedő-tanoncok az egyesitett ta- 
nitási rendszernél nem juthatnak 
megfelelő szellemi oktatáshoz csak 
abban az esetben, ha szakmai be- 
osztás szerint folyik a tanitás. 

A város időközi bizottsága a ké- 
rést elütásította. Hoögy miért és mi 
vezette a város vezetőségét erre az 
elhatározására, nem lehet tudni 

te rtositása 
adott kérést 
Azt leszögezhetjük, hogy a város 
vezetőségétől megszokott balkezes 
intézkedések tömegéből is kiemel- 
kedik a mostani intézkedés, amely 

nemcsak a jövő iparos- és kereske- 
dő-generációját akasztja meg előre- 
haladásában, hanem egyenesen le- 
hetetlenné is teszi ezt. 
Az ügy hátterében személyi ér- 

dek kell meghuzódjon, mert lehe- 
tetlen, hogy a város érdeke diktál- 
ná azt, hogy a tanonciskolák cso 
portositása ne valósuljon meg 
Erre azonbán csak akkor derülhet 
világosság, mikor az időközi bizott- 
ság befejezi diszes müködését és a 
törvényszerüen választott tanács 
lép helyébe, amelynek első teendői 
közé kell tártozzon, hogy kivizsgál- 
ja: kinek volt érdeke a tanoncisko- 
lák átcsoportositását meggátolni? 

Veszedelmes leánykereskedőt 
tartóztatott le a rendőrség 

VARSÓ. Nagystilü és igen vesze- 
delmes leánykereskedőt tartózta- 
tott le a lengyelországi rendőrség 
Pár héttel ezelőtt ugyanis egy Ber- 
nad Frenkel nevü ember érkezett 
Lengyelországba, aki azt vallotta 

magáról, hogy egy newyorki kór- 
ház igazgatója és Európából akar 
kórházához ápolónőket szerződ- 

teni. 
Hirdetést tett közzé, mely sze- 
rint csinos ápolónőket alkal- 

[APRÓHIRD ETÉSEK 
SZAVANKÉNT 1 LEJ, VASTAGABB BETÜVEL SZEDVE 2 LEJ 

ITALMÉRÉSSEL Restaurant-bodega 
belvárosban betegség miatt nagyon ol- 

csón kiadó. Cimeket a kiadóhivatalba 

kérem leadni. 

4 SZOBÁS komfortos emeletes villa, 
külön telken november elsejére kiadó. 

Str. Bravilor 5. sz. Rákóczi-ut mellett. 

FIATAL kovács segéd 

Külkajántó-ucca 29. szám. 

felvétetik. 

EGY jómenetelü mészárszék 6 ezer 

lejért azonnal átadó. Cim a kiadóban. 

KAUCIÓKÉPES ÜZLETVEZETŐT ke- 
resek belvárosban levő, italméréssel el- 

látott bodega és étterembe. Laeveleket 

„Betegség" jeligére a kiadóba kérek. 

16-17 ÉVES jobb családból származó 
lehetőleg románul is beszélő leányt ke- 
res háztartási munkálatok elvégzésére 
uri család. Cim a kiadóban. 

RAKTAÁRNOKOT (lehet nő is) kere- 
sünk 5000 lej kaucióval. Havi fizetés 
3000 lej. „Helyben' jeligére a kiadóba 

KIADÓ nagyobb helyiségek irodának. 
al müűhelynek, Str. Memorandulni 

. SZz. 

Lapelárusitókat magas jutalékkal felveszünk! 

Iskolakönyveket negyed- 
áron veszek, szüksége- 
seket féláron adok, ! 

ármilyen tudom 
vagy szépirodatem 9 s 
valamint rószerek 

olcsó árban kaphatók: 

KESZEVY ALBERT 
könyv- és papirkereskedőnél, 

Cluj-KolozevárP. Unirii(Főtér) 7. 
. 

maz newyorki kórháza számára 
Több hét után aztán mintegy 

harmincöt gyönyörü lányt szerződ 
tetett, aki számára azonnal meg. 
rendelte a jegyet egy Danzigból in. 
duló amerikai óceánjáróra. A rend. 
őrség azonban gyanakodni kezdett 
a különös emberre és megérdek. 
lődte Newyorkból a nevezett kér. 
ház és igazgatójának kilétét. Ha. 
marosan az a válasz érkezett, hog 

ilyen nevü kórházigazgató 
nincs, mire a rendőrség letar- 

tóztatta Frenkelt. 
A letartóztatott ellen az ügyész- 

ség leánykereskedelem cimén eljá. 
rást inditott. 

tatták a magyar főváros. 
ban az áthelyezett 

olasz követet 
BUDAPEST. Mario Arlotta, az 

ujonnan kinevezett buenos-ayresi 
olasz követ tegnap utazott el a ma. 
gyar fővárosból. Az olasz követ 
bucsuztatásánál megjelent a budi- 
pesti olasz kolónia, a diplomáciai 
kar, a konrmány és a kormányzó 
képviselője, valamint Colonne her 
ceg az uj Budapesti olasz követ. A 
távozó olasz követ feleségét tiszte 
lői elhalmozták virágokkal s 
nagyszámu tömeg lelkes éljenzése 
közben hagyták el Budapestet. 
n 

Nagyon enyhe télre s 
korán beálló öszre van 

kilátás 
BUCURESTI. A központi me- 

teorológiai intézethez beérkezett 
jelentések szerint Krajovában teg 
nap a hőmérő árnyékban is har- 

mincnégy fokot mutatott. A mult 
évben ebben az időben az egész 
országban beállott a fagy. Buka 
restben tegnap délután két órakor 
a hőmérő ötvenkét fokot mutatott 
Az egész fővárosban valóságos ká 
mikulai hőség uralkodott. A stran: 
dok - akárcsak julius közepéa - 
tele voltak fürdözőkikel. A meteor0- 
lógiai intézet kiadott hivatalos je 
lentése szerint egy ilyen hosszu 
nyár után minden valószinüség 
szerint rövid és könnyü telünk 
lesz. A jelentés hangsulyozza, ho8 
a tél Bukarestben legfeljebb csak 
december közepén áll be, de má 
január végére tavaszt jósol a me 
teorológiai intézet. 

ÉPITŐMUNKÁS MOZGÓ: 
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor uj műüs0 

A forradalmi nász. Francia történel 
mi dráma. Főszerepben: Gösta EC 

. - 1er 

mann, Fritz Kortner és Wali 
Ritta. Müsor előtt „Fox" Journ 

Kemény dió. 

A forradalmi nász. Francia tö! 
nelmi dráma. 

té 

Elsőranyu hideg vacsorák, a BONYHAY hentesáruk 
. 
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téren eleseti társának nevealatt, deleleplezték Muhelyáthelyezés1 eig 
BUDAPEST. Bartos Kálmán 16 
évig volt tisztviselője a Duna Gőz- 
hájózási Társulatnak, ahonnan va- laluityen ok miateattok 
Bartos a DGT ellen végkielégités 
ciimén pert inditott, amelyet az al- 
sófoku biróságnál meg is nyert. Az 
ügy a Kuriához került, ahol a cég 
ügyvédje a következő meglepő be- 

mnüleg fejtélyes okokból kellett egy 
elhalt ember neve alatt folytatni 

tovább e, 1 
Az ügyvéd bejelentése meglepe- 

tést keltett a Kuria tanács tagjai- 
nál, amely csak fokozódott akkor, 
amikor az ál-Bartos beismerte, 
hogy őt tényleg Wienernek hivják. 

Tizenhat évig volt tisztviselő egy cégnél harc- 

helyemet a Str. Cipariu (Heltai) 2 szám 
alól október hó 1-tőlugyancsak a Heltai 
ucca IG. szám alá helyezem át. Pontos 
kiszolgálás ! Kedukált arak! Szives párt- 
fogást kér továbbra is mély tisztelettel : 

. lálonii Győörny
 kelmetestő és vegytisztitó. 

- Az Erdélyi Kárpát Egyesület 
ezuton felhivja a figyelmét a tu- 

föprengés. elnté Ennek ellenére a Kuria kimondta ristaközönségnek, hogy az október 
nagyar miniszterelnökséget eddig Je ie t. t el Bar azt, hogy nem tartja lényegesnek, 2-án, vasárnap, a „Gyopár" cso- ; k ri bállalta, akit a kormányzó * ieres ént je entkezt ar- hogy a felperest, hogy hivják, csak port által a Bükkben rendezendő 
kért. Vajjon olyanok sem vállalják, tos Kálmán nem él. A háboru azt, hogy tényleg becsülettel szol- turistánapot még kedvezőtlen idő . felké m kért fel?... alatt Przemysi ostrománál el- gálta le a DGT-nél a 16 évet. Ez esetén is megtartják, tekintettel a tt atiket ne esett és okmányait, igazolvá- alapon a legfelsőbb foku biróság menedékház ágas fedett helyiségei- 
Olovasta? Gandhinak elromlottak a nyait a felperes, akinek neve is megitélte Wienernek a követelt re. A gyalogosok vasárnap eggel r- jogai és müfogakat csináltatott magá- Wiener Sándor, tizennégyezer pengő végkielégitest, pont 3 órakor indulnak dr. Cseke a. ak? megszerezte és Bartos neve alatt amely most már jogérvényes is. A Vince vezetése alatt a Bükkbe a 

y Nem is csoda! Aki annyit rágodik vállalt állást a DGT-nél. hatóságok valószinüleg vizsgálatot Mátyásház elől. Ugyancsak innen et kérdésen .. Wiener Sándor 1882-ben szüle- inditanak Wiener ellen hamis név indulnak a különböző időben iadu- 
2 Nem tudja miért mondott le Titu- tett, adóügyi jegyző volt és valószi- I használata miatt. ló autóbuszok is, amelyek egyene.- 

A e Biztosan nem tudott megélni a - Nagyobbodó arányokat ölt a tezuhant e káfonai repütő. ykses kég teznek , é wi 5 millió lej fizetéséből ... debreceni tifusz és vérhasjárvány. gép. Sulyos repülőszerencstélenség most előre feliratkozni áz EKE iz0- A Debrecenben pusztitó tifusz és történt a Tecuci melletti Tomocea dában kitett ivre Kérjük turis- 
Fő a pártfegyelem. vénhasjárvány ujra emelkedőben község határában. Egy Potez tipu- táinkat evőcszközt és csajkát a. 7. Maniu a képviselőihez: Fiaim, aztán van. A kórházakban 105 tifuszt és su repülőgép, amelyet fiocárlan gukkal hozni, esetleg lorlódás és 

. ak nyugodtan szavazzátok meg a fa- 100 vérhas imegbetegedettet ápol- kapitány vezetett, motorhiba kö- edényhiány elkerülé se végett 

usi konverziót. A fő a pártfegyelem nak. A járvány következtében szep vetkeztében lezuhant egy kukoric Mérges viperák halálra csip- gsnekem birtokaim vannak Badacsony- temberben 20 halálozás volt. földre. A gép teljesen összetört, a tek egy munkásnőt. Egy francia 
ban.. - Nyolc napra itélték a gázoló kapitány suly megsebeetlt taányán egy munkásnőt, amikor a 

autó solfőrjét. Ezelőtt három évvel ig a gépen ülő Mocan mechani- pusztai malom fedélzetéről szalmát az Valami rémes! kus teljesen sértetlenül uszta meg 
-Ugy-e a hidegkuti sánta 

valomása, hogy sántit? ... 

esőkkel. 

lózsef-ut, Sotropa, Bocskay-tér, 
gea, Széchenyi-tér. 

nál. Október hó minden 

det mond Csopodi Lajos 
tanár. 

ezután egyáltalán ne 
tandijat. 

A y 

tember 25-től kezdve 

gyilkos 

- Időjárásjelentés. A budapesti 

- Inspekciós gyógyszertárak. 
Fortuna, Főtér, Victória, Ferenc 

Hi- 

- Mária ájtatosság a piaristák- 

napján 

ete 7 órakor Mária ájtatosság lesz 
apiaristák templomában. A hónap 
első és utolsó napján, valamint a 

tözbeeső szombatokon szentbeszé- 

piarista 

-A lengyel egyetemi hallgatók 
4 magas tandijak ellen. Tegnap a 

közülök letartóztatott a rendőrség. 
Kiderült ugyanis, hogy a gyülést 
összehivók valamennyien kommu- 
mista szervezetek tagjai. Az egye- 
temi hallgatók körében most nagy. 
öóku mozgalom indult meg, hogy 

fizessenek 

- Katalonia önálló állam lett. 
panyolországi Katalonia szep- 

autonóm, 
"égetlen törvényhozásu állam lett 

a Farkas-uccában egy robogó autó. 
amelyet Losonchy Károly soffőr 
vezetett, elütötte Heine Róbert 13 

éves diákot, akit életveszélyesen 
megsebesitett. A kolozsvári klini- 
kán a diálkot többször operálták, 

ság bünösnek találta Losonchy 
Károlyt és 8 napi elzárásra ás 1000 
lej pénzbirságra itélte. 

- Betörtek a végrehajtók iro- 
dájába. Tegnap ismeretlen tettesek 
behatoltak a temesvári törvényszék 
épületében levő végrehajtók irodá. 
jába. Feltörték a vaskasszát, ahon- 
nan 28 ezer lej értékben biztositási 
végrehajtásból származó pénzt és 
bélyegeket vittek el. A betörők 
után erélyesen nyomoz a rendőr- 
ség. 

- Heremagárak Kolozsmegyé- 
ben. A heremag üzlet vontatottan 
indul. Nyers áruért 16-18 lejt fi- 
zetnek kg.-iként. Natur arankamen- 

valamint a nagy termésnek és ki- 
nálatnak a hatása alatt stagnálnak 
az árak. A kolozsvári tőzsdén átlag 
18 lejes áron keltek el nagyobb té- 
telek. 

- Széttörte esernyőjét ügyvéd- 
társa fején. Bognár Mihály kun- 

szentmiklósi ügyvéd egv tárgyalá. 
son összetüzött perbeli ellenfelének 
ügyvédjével, dr. Pongrácz Tiborral. 
A vitából verekedés lett, melynek 
során Bognár esernyőável többször 

a szerencsétlenséget. 

- Négy hónapig feküdt holtan 
a lakásán egy szinész, akit nem ta- 
lált a rendőrség. Még májusban 
történt, hogy Jules Mondos párisi 

kutatására és keresés közben nem 
jutott eszükbe, hogy a szinész la- 
kására is benézzenek. Tegnap an- 
nak a háznak a lakói, ahol a szi- 
nész is lakott, fölmentek a rendőr- 

ségre és jelentették, hogy a szinész 
lakásából elviselhetetlen büz árad 
ki és kérték, hogy a renadőrség 
nyissa fel a lakást. A párisi rendőr- 
ség a lakók kérésére kiszállt, föl- 

nyitotta a lakást, ahol megtalálták 
Jules Mondos oszlásnak indult 
holttestét. A párisi lapok gunyosan 
irnak rendőrségük nyomozóli zse- 
niálitásáról. 

- Hordóba fojtották a new- 
yersei rum-királyt. A Gangsterban 
dák testvérharca ujabb áldozatot 

József hinhedt szeszesempészt, akit 
nyilvánvalóan társai gyilkoltak 
meg. Bloom Józsefnek szeszcsem- 
pészésre valóságos hajóhad állt 
rendelkezésére és főleg rumkeres- 
kedéssel és csempészéssel foglalko- 
zott. A gangsterek valószinüleg 
azért tették el láb alól a rum- 
királyt, mert konkurrenciájával 
sok kellemetlenségét és nagy anya- 
gi károkat okozott nekik. 

- Bestiális csecsemőgyilkosság 

akart leszedni, viperák támadták 
meg. A munkásnő a kezében levő 

vásvillával a viperák közül hetet 
megölt, a többi azonban életveszé- 
lyesen megharapta. A segélykiál- 
tásra előszaladó munkások a többi 

meteorológiai intézet hivatalos je- mig végre sikerült megmenteni az Szinész nyomtalanul eltünt lakásá- kigyókat is megölték ugyan, de az 
lntése szerint lassu hőcsökkenésre életnek, de örök életére nyomorék Től. A rendőrség széleskörü nyoasszonyt már ném lehetett meg- 
van kilátás, helyenként kisebb maradt. A mai tárgyaláson a biró- mozás inditott az eltünt férfi fel- menteni. A szerencsétlenül járt 

asszonynak egész teste megkékült. 
szemei kidagadtak, ugyhogy rövid 
néhány pillanat alatt teljesen fel- 
ismerhetetlenné lett s borzalmas 
kinok között néhány per: alatt 
meghalt. 

- Leszurta a munkavezetőjét, 
mert nem kapta meg a bérét. Bu- 
Karestben a Ghica-uccán egy ház 
épitésénél dolgozott Kelemen Máté 
ditrói munkás, aki tegnap összeve- 
szett Hirsch József munkavezető- 
vel, mert az nem akarta munkabé- 
rét kifizetni. Kelemen Máté, ami- 
kor látta, hogy a munkájának ára 
elveszett, elkeseredésében előrán- 
totta kését és leszurta a munkave- 

varsói őrség feloszk y : a zetőjét, aki jajkiáltás nélkül hol- 
dáke etés elgztett. föl tes áruért 2 lejjel többet kb. 20- követelt. Tegnap délután newver- tan eseti az ueen kövezetére. A 
imelt betrelkeksi mjet elleni ül 20.50 lejig, Németország beszüntet: sei partvidékén egy cement hordó- gyilkos munkás azután elmenekült 
takozásra hivtak össze. Ötvenet te a vásárlást Romániában, ennek, bafojtva holtan találták Bloom és sikerült eltünnic fetartóztatása 

elől. 
- A sürü köd miatt félbe kel- 

lett szakitani a tengeri flotta gya- 
korlatait. Tegnap reggel hét óra- 
kor a Fekete tengerre áthautlan sü- 
rüségü köd ereszkedett, amely tel- 
jesen elboritotta a konstancai ki- 

kötőt is. Emiatt a kikötőben vég- 
zett hadgyakorlatokat fel kellett 
függeszteni. A köd egész napon ke 
resztül nem oszlott el. 
- Harminc halott és löbb mint 

4 anyol köztársaság keretein be- fejbe verte ügyvédtársát. A havcias Konstancában. Kegyetlen gyermek száz sebesültje van egy szélvihar- 
lül Az uj Wataloniában az eddigi ügyvédet A kecskeméti biróság öt- gyilkosságnak jött a nyomára a nak. Hatalmas szélvihar . süvitett 

] Spanyol Iv helvett kabalán ven pengő pénzbüntetésre itélte. konstancai rendőrség. Ezelőtt egy végig Portorikó szigetén. Az eddigi 
ész a hie . a hónappal Zopp Olga egy egészsé- megállapitások szerint a szélvihar- 

Ret ivátalos nyelv. GOLF . .. GOLF ges fiu gyermeknek adott életet. A nak harminc halálos áldozata van, 
nal. 7 Cirkuszt vásárol a szovjet. nenge Próhálja hil npenge nő szégyelte a házasságon kivüli több mint száz sebesültje és ezer 

; közeli napokban Szovjét- gyermeket s ezért örökbe adta nő ember maradt hajlék nélkül. A szi- 
té Oroszországba vándorol a világ Lerakat Kolozsvár részére: vérének, Zopp Marianak. A nővér get lakossága világitás nélkül ma- 

egyik leghiresebb vándorcirkusza, / SOMOGYI azonban, amikor agyedül maradt radt. Nagy részük a templomokba 
berrasani cirkusz. A szovjet terv- agyenmekkel a házban, megfoltot- és az iskolákba menekültek. Az 

I te hogy a tulajdonostól meg- CLUJ, Reg. Ferdinand No. 29. ta a pár napos seremől a hal ; rikl apereszi az szaka 
É av a cirkuszt. Sarasani, a pénz Vezérképviselő: láját elásta az istállóban. foly amán ; lmiszerre) és Azi 

; arba jutott igazgató, előzőleg IIi FRIEDMANN, II kkosságról csakhamar a rendőrsés tal megrakott hajót küldött a haji 

[ alasz kormányál ajánlotta fel ORADEA-N.-VARAD LF is tudomást szerzett s a gyilkos nőt lék nélkül maradt lakosság felsegi- 
"Tkuszát, de ott nem vették meg. 1 LEemge Str Avram lanca 22. pendell etartóztatta. tésére. 



Borzalmas bosszu 
a szenátusi elnök 
meggyilkolásáért 

NEWYORK. Tegnap éjjel Ha- 
vannában orvul megtámadták és 
meggyilkolták Walesguez Bellót, a 
szenátus elnökét. E gyilkossággal 
kapcsolatosan az elnök politikai 
barátai rárohantak az egyik képvi- 
selőre, akit a gyilkosság értelmi 
szerzőjének tartottak és teljesen 
összevagdalták. A gyilkos képvise. 
lők azután átmentek a megölt kép- 
viselőnek lakásába, ahol a képvi- 
selő két öccsét is felkoncolták. 

lazo 

Agyonlőttte magát 
a sikkasztó községi 

pénztárnok 
PRAHOVA. A prefekturához ér- 

kezett feljelentések szerint Stav- 
roporeos falu pénztárnoka Stán- 
ciulescu Pompeius sulyos szabály- 
talanságokat követett el. A prefek- 
tus a feljelentett pénztárnokot 
azonnal felfüggesztette allásából, 
majd a főszolgabiró társaságában 
kiszállott a helyszinre, hogy meg- 
állapitsa, menyiben felel meg a va- 
lóságnak a pénztárnok ellen érke- 
zett feljelentés. 

A szolgabiró a faluba érkeztekor 
egy csendőrt küldött a felfüggesz- 
tett pénztárnok után, hogy jelenjen 
meg a községházán. A csendőr, mi- 
kor a pénztárnok lakásához érke- 
zett, bebocsájtást kért, de Stánciu- 
lescu élt a gyanuperrel, hogy most 
már minden kiderül. Pillanatok 
alatt előrántotta a revolverét és fő- 
belőtte magát. 

A dörrenés zajára a cseléd és a 
csendőr berohantak a házba, ahol 
vérében fetrengve találták a sik- 
kasztó pénztárnokot, aki két órai 
szenvedés után meghalt. A főszol- 
gabiró megtartotta a hivatalos vizs- 
gálatot és megállapithata, hogy a 
pénztáros két nyugtakönyvvel dol- 
gozot, amely közül az egyik hamis 
volt. Az öngyilkossá lett pénztár- 
nok már hosszabb ideje folytatja 
a hamisitást és több mint egy fél- 
millió lejt sikikasztott el idáig. 
-. 

Heriot biztonsági szer- 
zödést akar az európai 
lamukbal Mámetnrszág 

ellen 
PÁRIS. A „Le Matin" jólértesült 

helyről közli, hogy Herriot Közép- 
és Keleteurópa országainak képvi- 
selőivel állandó tárgyalásokba bo- 
csátkozot, akiket rá akar venni 

most arra, hogy egymás között 
egy biztonsági szerződést nozzanak 
létre, mert ez volna a legjobb fele- 
let, amit Németország jegyzékére 
adhatnának, Herriot ebben az ügy- 
ben tárgyalást folytat Hymans bel 
ga képviselővel, Zaleski lengyel 
külügyminiszterrel Benes zseh kül- 
ügyminiszterrel, Fodics jugosziáv 
és Antoniabe román megbizottak- 
kal. A tanácskozásnak eredményé- 

Simon Juditéknál minden esztendőben .. 

Menvázácsaládi úráma atörvényszékelőtt, amelynek fszerepli) ü 
egy falusi asszany aki minden évhen halott nyermehet szül.. 
CLUJ-KOLOZSVÁR: A bhusza- 

dik század gyermeke, egy csene- 
vész, sáppadt falusi asszony: Finta 
Eszter áll a biróság előtt. Kócos, 
szünke haja kis pántlikával fonva 
lóg le a hátán, fekete spanglis ci- 
pőjének már alig van sarka. A vád 
ellene rendkivül sulyos, bár min- 
dennapos eset századunk bünügyi 
krónikájában. 

Megölte és elásta ujszülött sze- 
relem gyermekét. 

TAVASZI TRAGÉDIA 

Mintha megelevedne a kép, apró 
szinek kergetnék egymást a fehér- 
re meszelt tárgyaló terem falán, 

amikor beszélni kezd: 
- Négy évvel ezelőtt történt. Es- 

te a tánc után, amikor felviharzot- 
tak a szenvedélyek, elmentünk ki 
a mezőre a Jóskával. Teccik tudni 
a Baritz Jóskával. A Jóska friss 
ibolyát szedett a mezőn. Olyan 
szép volt az éjszaka, amikor ne- 

kem adta. Hosszu hónapok teltek 
el, mikor megszületett a gyermek. 
Féjér kicsi szája nem nyilt ki si- 
rásra. 

Az anyám vette észre, hogy 
halott. 

Eltemettük csendben s nem is tu- 
dott a falu róla. És ujból tavasz 
lett. Kezdődött minden előlről. A 
tánc, az éjszaka s az ibolyailiat. 
Őszire a gyermek is megszületett. 

Talán az Isten vert sulyos 
átokkal, amiért a pap áldása 
nélkül házasodtam meg Jós- 
kával, mert a második gyer- 

mekünk is halva született. 

Akkor elmentünk egy doktorhoz. 
Sokáig vizsgálta Jóskát s azt mond 
ta, hogy a vérében van a hiba. 

A vére beteg, a háboru mér- 
gezte meg. 

Azt mondta az orvos, oltani kell. 
Fizettünk is a doktornak sokat az 
oltásokért s remegve vártuk a har- 

Egy napra ideiglenesen szabadlábra helyezték 
Katz Mártont, a bélyeghamisitással vádolt 

nyomdaiulajdonost 
CLUJ-KOLOZSVÁR, Amint meg- 

irtuk, Katz Márton nyomdász azt 
állitja magáról, hogy a bélyegna- 
misitásban telljjesen ártatlan, mert 
hivatalos blankettán kapott meg- 
bizatást bélyegkészitésre. Állitásá- 
nak igazolására és egészségi állapo- 
tának megvizsgálására engedélyt 
kért és kapott az ügyészségtől, 

hogy családját meglátogatva bizo- 
nyitékait beszerezhesse és a kiini- 
kán megvizsgáltathassa magát. 
Katz a rendelkezés értelmében ma 
délelőtt egy fogházőr kiséretében 
elhagyta a fogházat és kijelentése 
szerint reméli, hogy 24 óra alatt 
kellő bizonyitékokat fog szerezni 
ártatlansága igazolására. 

Marólugot ivott egy Munkás-uccai 17 éves 
szép asszony, mert férje el akart utazni 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Ma dél- 

előtt megdöbbentő öngyilkosság hi- 
re terjedt el a külvárosban. Ugyan- 
is Váradi Róza Munkás-ucca 74. 
szám alatt lakó 17 éves fiatalas 
szony 
bánatában 97 gram koncen- 
trált marószóda oldatot ivott, 
mert férje Bukarestbe akart 

utazni. 
Fénje elutazásának hirére a sze- 

relmes fiatalasszony annyira elke- 
seredett, hogy egy óvatlan pillanat- 

ban megitta az előkészitett maró- 
lugot. Mikor a férj észrevette fele- 
ségének öngyilkossági kisérletét, 
mentőkért telefonált. A mentőktől 
dr. Matache szolgálatos mentőor- 
vos szállott ki a helyszinre és a 
balálra szánt nőn alapos gyomor- 
mosást alkalmazott. Orvosi megál- 
lapitás szerint a szerencsélten fia- 
talasszony sulycesan összeégette 
nyelőcsövét és a gyomrát. A bete- 
get sulyos állapotban a belgyógyá- 
szati klinikára szállitották. 

Az uccai nök lovagja meggyilkolt egy katona- 
tisztet, barátját pedig sulyosanmegsebesitette 
CERNAUT. Ma reggel öt óra felé 

a város parkjában véres verekedés 
történt. Gheorghe Dragomirescu 
hadnagy a katona kórház pénztá- 
rosa egész éjszaka egyik vendéglő- 
ben mulatott Roman Negoita nevü 
barátjával. Reggel, amikor haza- 
felé mentek, a parkban két uccai 
nővel találkoztak, akiket egy isme- 
retlen ember kisértit A tiszt az 

ismeretlen ember hátulról ök- 
lével a fejére ütött. 

Erre Román Negoita a tiszt se- 
gitségére sietett. 
Az ismeretlen ember kirántotta 
hatalmas kését és öt szurással 
megölte Dragomirescnum had- 
nagyot, majd egy szurással le. 
teritette Negoitát is és elftünt. 
A két embert reggel vérükben 

madik gyermek megszülélé 
szüzZz MÁRIÁRA ESKÜSZÖM 

- Amikor megszületett a har. 
madik gyermek, éppen Karácsony 
volt. Karácsonyfát csináltunk neki 
Olyan boldogok voltunk, hogy , 
angyalka gyenmeket hozott pekün 
karácsonyi ajándékba. Egy gyer- 
meket, aki él. 
Nekem csak másnap mondták 

meg, amikor már elvolt temel. 

ve, hogy a harmadik gyerme- 
kem is halott. 

Nagyságos itélő biró urak, Szüz 
Máriára esküszöm, nem én öltem 
meg! Ártatlan vagyok! 
Finálé: 
Egymás után pereg le a tanuk 

kihallgatása. Mindegyik mellette 
vall. A tanukat megesketik. Egy. 
más után mondják az esküt 
csak az igazat vallottam .. Isien 
engem ugy segélyen... 
Az itélet rövid: 

Felmentés. 

nek holttestét azonnal a pbonctani 
intézetbe szállitották, Negoitát pe 
dig a sebészeti klinikára. 

A rendőrség letartóztatta a két 
nőt, akik azonban kijelentették, 
hogy nem ismerik a gyilkost. 

A nyomozás folyik. 
................. 

. r 

Elitéltek egy örmestert 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Tettleges 

inzultálással vádolva állt ma dél- 
előtt a hadbiróság előtt Vráncean 
Pál, a 11-ik huszárezred őrmeste- 

re. Egy alkalommal az őrmester 
összeszólalkozott Lázár György 1 
társával, aki hangosan azt kiáltoz- s 
ta, hogy Vláncean Pál minden ét- n 
teremben hitelben eszik, táncisko 
lába jár, de a fizetés elől megug ő 
rik. A felmerült nézeteltérést v 
Vráncean az uccán intézte el, ahol n 
megvárta ellenfelét és egy lapáttal 1 
háromszor ugy főbe vere, hogy az 
elterült a földön. A hadbiróság mii i 
tárgyalásán kihallgatták a tanukat, v 

akik egyfonrmán elmondták. ho n 
gyan történt a verekedés. A hadbi- 1 

róság a tanuk vallomása alapjái ő 
Vráncean Pált két hónapi elzarás 
ra és 20 ezer lej pénzbüntetésre k 
itélte el. ; ; 

dgo. : í 

Feltünést keltett a Német külülyy 
miniszter genfi elutazása ; 

GENF. Herriot francia minisztef h 
elnök tegnap Párisból Genfbe él g 
kezett, hogy a Népszövetség ülésén 
résztvegyen. Herriot érkezésevel 7 
egyidejüleg utazott el Genfből Ne E 
reath báró német külügymi inisztet k 

amely politikai körökben élénő 
feltünést keltett annál is inkább. 1 
mert azt remélték, hogy Neuratl 1 
meghallgatja Herriot beszédőt b 
.csak azután utazik vissza Berlinbe É 
Neurath hirtelen elutazását az1 

magyarázzák, hogy demonsttáln 
ről még eddig semmi biztos hir egyik nőhöz ment, fetrengve találták meg a park fái akart a franciák ellen a némel 5 
sem szivárgott ki. amikor azt ölelgetni kezdte, az alatt. A tiszt már halott volt, aki-1I jegyzék visszautasitása miatt. é 
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